

我和“葫芦丝”有个约会

□魅力社团 萧县白土学校葫芦丝社团

张 良

叮铃铃……每周三一听到放学铃声响起，萧县白土学校四（1）班的王申同学便马上背起书包，三步并作两步，迫不及待地来到葫芦丝社团教室。原来，马上要迎来他最爱的葫芦丝课。

“我总是选在第一排离讲台最近的位置坐下，这样就不会错过老师讲的任何一个字……”说完他就娴熟地拿起葫芦丝，熟悉地吹奏乐曲。王申同学还介绍道：“初见葫芦丝，它那古雅的外形瞬间吸引了我。当老师轻轻吹奏出第一个音符，那空灵、悠扬的声音仿佛穿越了千年的时光，将我带入了一个宁静而美好的世界。从那一刻起，我便被这小小的乐器深深迷住。”

据学校校长冯威介绍：“我校葫芦丝社团成立于2016年9月。葫芦丝社团以‘快乐乐音，有你有我’为宗旨。它的成立有利于活跃校园艺术氛围，进一步推进学校素质教育的发展。葫芦丝易学易懂，是实施美育的重要手段，让孩子们学习葫芦丝，不但能锻炼他们的意志，而且有助于开拓智力，提高他们的审美情趣与能力。”

“在社团正式开课前，我们做了大量的准备工作，包括学员挑选、课时确定、内容安排等，从而确保顺利开课。”葫芦丝辅导老师曹卉丽说。课堂上，曹老师耐心地讲解着葫芦丝的构造与历史，手指在葫芦丝上灵活舞动，同学们则围坐一旁，眼睛紧盯着老师的每一个动作，耳朵仔细聆听每一个发音技巧。当同学们初次尝试吹奏，发出参差不齐的声音时，老师微笑着一一纠正，鼓励的眼神如春日暖阳，给予大家勇气与信心。随着学习的深入，老师会根据每个学生的进度，精心挑选合适的曲目，从简单的《小星星》改编版，到经典的《映山红》。同学生们遇到吹奏困难的段落，老师便会亲自示范，那悠扬的葫芦丝声在教室里回荡，仿佛在诉说着克服困难的秘诀。在老师的悉心教导下，同学们的成绩提升很快，积极地参加各类比赛，取得了优异成绩。

据了解，学校每年都组织参加当地的艺术节、文艺汇演活动、费村梨花节活动，深受观众喜爱。其中，张婧煜同学在中心校举行的“中小学、幼儿艺术节”评选活动中吹奏的《军港之夜》《映山红》荣获一等奖；葫芦丝兴趣小组吹奏《龙的传人》获得二等奖；等等。葫芦丝社团受到学校领导的高度赞扬，有力地推动了萧县白土学校葫芦丝的大力发展。

“小小音乐家”有话说

四（1）班 董振宇：我很荣幸被选中进入学校的葫芦丝社团，现在葫芦丝对我来说已经不再那么“高不可攀”了。那些一个个跳动的音符仿佛有了生命一样，变出了一个又一个鲜活的小精灵，这时候的我觉得快乐无比。

六（2）班 马怡梦：每逢周三，我就特别兴奋，因为课后我要参加葫芦丝社团活动。在这个大家庭里快一年了，如今的我已成为社团的一名优秀学员，我结识了许多好队友，学到了许多新本领，收获了成功的快乐，我爱葫芦丝社团。

三（2）班 秦语诺：每一次演出，都是一次与观众分享音乐喜悦的约会。我喜欢葫芦丝，她是我生活中最美的遇见。在未来的日子里，我愿与她继续相伴，共同谱写更多动人的乐章。

同学们积极准备比赛

同学们在认真练习

同学们在认真上课

认真表演中

一周快报

滁州市琅琊路小学

创意课堂 传承文化乐无限

□黄雅丽

近日，滁州市琅琊路小学在课后服务时间开展二十四节气之雨水主题活动，老师介绍雨水节气特点并带领同学们诵读经典诗歌，同学们动手制作雨水手工作品。活动让同学们增长了节气知识，提升了动手能力，增强了对传统文化的认同感。

手工作品展示

凤阳县实验小学

家校合力 起航新学期

□杜文丽 陈先声

开学初，凤阳县实验小学六（4）班为同学举办了以“向下扎根，向上开花”为主题的仪式。家长布置惊喜开学典礼，师生家长共话成长，班主任强调家校共育的重要性，并以动漫《哪吒2》启示新学期征程，同学们誓言携手并进，共创辉煌。
积极向上的同学们